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1. Na maratonu je uqestvovalo 300 trkaqa. Informacije o uqesnicima su date u datoteci maraton.txt.
U prvoj koloni nalaze se godine uqesnika, a u drugoj vreme za koje je svaki od ǌih istrqao maraton
(u sekundama).

a) Izvrxiti stratifikaciju tako da se u prvom stratumu nalaze uqesnici starosti do 20 godina,
u drugom od 21 do 40 godina, a u tre�em su ostali. Koriste�i Nejmanov metod izabrati
stratifikovan sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa obima 50, a zatim oceniti proseqno vreme za
koje je istrqan maraton.

b) Ako se bira stratifikovan sluqajan uzorak kao u delu a), samo sa ponavǉaǌem, ispitati da
li je ocena proseqnog vremena za koje je istrqan maraton koja se dobija na osnovu tog uzorka
boǉa od one koja se dobija na osnovu uzorka iz dela a).

v) Izabrati prost sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa obima 50, a zatim odrediti 90%-ni interval
povereǌa za broj uqesnika koji su istrqali trku za maǌe od qetiri sata.

2. Kompanija koja ima 80 poslovnica u 4 grada �eli da proceni kolika je ǌena ukupna zarada za
mesec dana (u evrima). Podaci o gradu u kome se poslovnica nalazi, zarada i broj radnika za
svaku od ǌih dati su u datoteci kompanija.txt.

a) Ako gradovi predstavǉaju klastere, izabrati prost sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa od 2
klastera, oceniti ukupnu zaradu kompanije koliqniqkom ocenom i odrediti ocenu disperzije
te ocene.

b) Ako gradovi predstavǉaju klastere koji se biraju u uzorak sa verovatno�ama proporcio-
nalnim svojim veliqinama, izabrati uzorak sa ponavǉaǌem obima 2. Odrediti Hansen −
Hurwitz-ovu ocenu ukupne zarade i ocenu disperzije te ocene.

v) Ako broj radnika u poslovnici kompanije predstavǉa pomo�no obele�je, izabrati prost sluqa-
jan uzorak bez ponavǉaǌa obima 20 poslovnica, odrediti koliqniqku ocenu ukupne zarade i
pribli�nu disperziju te ocene.


